

落实“谁执法谁普法” 参与游戏赢大奖



南海普法·伴您同行

以案说法

谁执法谁普法篇

案例1 宽严相济,息诉止争

案情回顾

高某来到村里的菜地,发现自己与被害人黎某的菜地分界线上被对方插上的竹杆拦住了,使高某进出菜地比较困难,于是双方因此发生争

执,并手持竹杆互殴了起来,最终造成黎某轻伤,高某自己也被打成轻微伤。

部门说法

本案和许多轻微刑事案件一样,都是因为琐碎小事引发的。南海区人民检察院案件承办人审查后认为,两位当事人因为小事大动干戈实属冲动,两人互为邻居且年龄均较大,为体现宽严相济政策,案件承办人两次邀请当事人家属到检察室相谈,并努力促进公安机关和村委会领导与双方调解劝说。最终,高某家属与黎某家人通过协商,高某

愿意向黎某给予3万多元的赔偿金,取得黎某的谅解,并表达了希望司法机关不要追究高某刑事责任。因此检察机关结合证据和实际案情决定对犯罪嫌疑人高某故意伤害一案作出相对不起诉决定。

本案充分体现了“宽严相济政策”的理念,对高某做不起诉决定体现了刑事诉讼法保障人权的宗旨,通过沟通和教诫让不起诉真正符合各方意愿,真正做到息诉止争、化解矛盾,也体现了节约司法资源,节约大量的人力和物力,从而减少诉讼成本,实现诉讼经济原则的要求。

案例2

49名师生走进检察院参观体验

案情回顾

5月30日,按照上级检察机关的统一部署,在“六一”儿童节来临之际,南海区人民检察院组织开展以“携手关爱,共护明天”为主题的检察开放日活动,首次邀请平洲博雅小学的49名师生走进检察院参观体验,向在校儿童展示近年来检察机关未成年人司法保护的成效。学生们在检察官的带领下,参观区检察院的案件管理中心和院史馆。同时,检察干警结合展板内容和典型案例向学生们进行了详细的讲解。随后同学们在模拟法庭里进行角色扮演,更直观地了解检察官的工作。最后,学生们还参加了防性侵主题讲座,通过知识讲解、游戏体验、抢答

互动、观看视频等形式介绍了有关预防未成年人性侵害的知识,学生们积极回答问题,现场气氛热烈。

部门说法

检察开放日活动是未成年人检察工作向全社会的一次公开透明的全方位展示。通过开放日活动,让更多人走进检察机关,了解未成年人检察工作,促进检察机关与社会群众的联系,形成全社会关注未成年人健康成长的浓厚氛围。也让更多的孩子切实感受检察机关未成年人检察工作的成效和创新举措,提高法律意识、学会自我保护,带动他们从小树立法治观念,扣好人生第一粒扣子,让每个孩子都沐浴在法治的阳光下。

信息推送

为落实“谁执法谁普法”责任制,11月7日至11月10日,南海区普法办将举办2019年度“谁执法谁普法”责任制履职报告评议微信学法大赛,参与游戏答题和社会评议投票,有机会获得华为平板、微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。



南海普法

家里的液化灶能通天然气吗?



现在越来越多家庭使用天然气,但很多人家里在以前使用液化气灶,觉得现在通了天然气之后还能继续使用,便没有更换设备。天然气和液化气灶能通用吗?今天笔者跟大家解释一下。

一、天然气和液化气的区别在哪里?

1、用途不同:天然气是最干净的能源,除了可以作为燃料外,还可以用来发电、空气液化及食品冷冻等。而液化气主要用作石油化工原料,用于烃类裂解制乙烯或蒸气转化制合成气,可作为工业、民用、内燃机燃料。

2、物质构成不同:天然气

的主要成分为烷烃,甲烷占绝大多数。而液化气主要成分是丁烯、丙烯、丁烷和丙烷。

3、压力不同:天然气的压力在2000帕,所以喷孔比较大。而液化气的压力大于2800帕,所以燃气喷孔比较小。

4、燃烧的温度不同:由于液化气的压力大,所以火焰要比天然气要高一些,相对温度也要高些。

二、天然气和液化气哪个安全?

1、一般来说,天然气要比液化气安全,安全系数非常高。天然气不含一氧化碳,也比空气轻,一旦泄漏,立即会向上扩散,不易积聚形成爆炸性气体。它绿色环保,几乎不含硫、粉尘和其他有害物质,燃烧时产生的二氧化碳也比较少,可以说是一种非常环保的优质能源。

2、而且天然气也比较的经济实惠,天然气与液化气相

比,同比热值价格相当,并且天然气清洁干净,能延长灶具的使用寿命,也有利于用户减少维修费用的支出,改善生活,使用安全可靠的天然气,将会大大改善市民的家居环境,提高生活质量。

三、天然气和液化气灶能通用吗?

虽然都是气灶,但是天然气和液化气灶是不能通用的。液化气是罐装,压力要大些,而天然气主要是管道输送,压力相对而言比较小。

在燃烧的时候,天然气需要的空气要比液化气要多,所以导致它们的出气口一大一小。如果液化气灶通的是天然气,是很容易出现事故的。同时并不建议自行将液化气灶改成天然气灶,如果一定要改,最好询问灶具的生产厂家,看是否能改造,并请专业的人员来改装。

撰文/邵志平

为排解郁闷心情 男子砸百万轿车被刑拘

近日,南海区一男子为排解郁闷心情,随手砸烂停在路边的一辆小轿车车窗,后回宿舍休息。令该男子想不到的是,他随手砸坏的小车价值百万,一块车窗的维修费用达万元。目前,该男子因涉嫌故意毁坏财物罪被刑事拘留。



民警抓获嫌疑人于某运。

10月28日上午,事主许先生报警求助,称其停放在狮山镇官窑某住宅小区路边的车辆被人砸烂了车窗,损失约10000元。接报后,佛山市公安局南海分局指挥中心立即指令官窑派出所前往调查。

民警到现场进行勘察,发现车辆主驾驶位的车窗被毁,经检查发现车内没有任何财物损失,嫌疑人的目的似乎并不是谋财,事主也表示平日并没有和他人结怨。民警调取附近可能拍摄到案发现场的视频监控进行仔细排查,最终发现10月27日凌晨0时许,一名男子驾驶电动车来到事主车辆旁边,然后拿出一件工具对着车窗进行敲打,事后逃离现场。

随后,民警循线追踪,最终锁定了该男子的落脚点。10月30日晚,民警在三水区乐平镇某工厂内抓获嫌疑男子于某运。

经审讯,嫌疑人于某运对其砸烂车窗的犯罪事实供认不讳。据其交代,10月26日晚,他从三水乐平来到官窑玩。直到次日凌晨,他驾驶电动车经过某楼盘附近路段时,看见路边停了很多车辆,因心情郁闷,遂从电动车内拿了一条长方形铁条,随手砸烂一小车的车窗,后驾驶电动车回三水的工厂宿舍休息。但他没想到,自己砸的竟是一辆价值百万的豪车。

目前,于某运因涉嫌故意毁坏财物罪被公安机关依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

撰文/摄影 何万里 供稿 黎力